

让文明细节都被看见、感知

高新区：把创建做到群众“心坎上”

高新区(新材料科技城)是全市文明典范城市创建中唯一参加全面创建的功能区,实有人口近15万,其中户籍人口7万,流动人口7.9万。如何才能亮出高新区的“精气神”,为高质量发展注入强大文明力量?

他们的回答是:一切创建工作要以老百姓的感知度为出发点,坚持“为民惠民靠民”的创建理念,用心、用力、用情解决好群众的“急难愁盼”问题……



高新区大东江公园的道德模范一条街。 通讯员供图

A 小区凉亭“变身”居民打卡地

“党和人民心相连,为民服务记心间;我为群众办实事,凉亭旧貌换新颜。”近日,高新区梅墟街道梅苑社区梅江东苑微信群里非常热闹,大家都在点赞小区东边新改造的凉亭,它不仅提升了小区环境,也为居民提供了一个集体闲、娱乐于一体的好去处。

梅江东苑小区拆迁建成已有10余年,共2000余户,老人和孩子较多。随着时间的推移,小区内一些基础设施逐渐老化,尤其是东边沿河凉亭,出现水泥脱落破旧现象,居民迫切希望进行改造提升。今年8月,经过梅墟街道城建办、梅苑社区、小区物业及业委会多方商议,社区将沿河凉亭改造工程提上了日程。

经过半个多月的改造,一个崭新的凉亭亮相,成为小区居民们的“打卡地”。改造后的凉亭以“共建文明社区”为主题,公示了

“宁波市市民文明公约”和“梅苑社区居民公约”,还展示了垃圾分类的公益广告和文明城市标语。凉亭里还为居民们设置了休息的座椅,一位阿姨高兴地对记者说,“买菜回来休息一下,坐坐聊聊,邻里感情都好了很多!”

文明的篇章,常常书写在小小的暖心细节里。11月12日上午,杨木碇路公交车站边的空地上挤满了人,原来是明月社区爱心队在这里开展“明‘悦’公益·衣衣真情”爱心衣物捐赠活动,所捐赠的物资将通过慈善总会捐给西部山区。

没有敲锣打鼓,热心居民却纷纷赶来。不到一小时,就收到捐赠衣物500余件。

小小的公交车站,在这个普通的早晨,奏出了一首“人人公益、处处公益、随手公益”的美妙乐章。一个居民说,“生活在这里,处处感受到暖心,倍感幸福!”

B 让市民感受城市之美、文明之美

“城区到底文不文明,只有生活在这里的老百姓,才有最深刻的评价权。”高新区在文明创建工作中,结合党史学习教育,聚焦群众期盼点,办好民生实事,坚持把服务做到群众的“心坎上”。

据悉,截至目前,高新区已整改反馈市督办件16个,累计整改问题480余个。截至11月23日,已排查新时代文明实践所(站)、社区小区、农贸市场、主次干道、学校医院等共计524个点位,累计检查到问题4640余个,大部分得到整改。

农贸市场,提升起来!清水桥市场,今年进行了装修提升,梅景农贸市场和梅邻农贸市场也全部改造完成。每天都要逛的菜场,整洁了!

老旧小区,改造起来!住建部门对海景华庭小区、万景华庭

等小区进行了检查,对已完成老旧小区改造的欧宝花苑进行了查漏补缺,并完成了名人别墅补交物业专项维修资金,用于对小区的河边道路、监控等进行改造、提升。居民小区,变美了!

商场超市、写字楼宇,整治起来!经发部门对金沙奥莱(含永辉超市)、港隆广场、华润万家等商贸综合体和商超检查到的30个问题进行了限期整改。对综合写字楼检查到的6方面问题进行了全面整改。城区综合体“门面”,变靓了!

路边的公益广告,变得崭新了!街边的烟蒂集纳器,悄悄增加了100多个!小区集中晾晒区,变得整洁有序了……这些满眼可见的文明细节,正润物无声地让市民们感受着城市之美、文明之美。

记者 滕华 通讯员 许佳益

垃圾混投、垃圾桶没有清洗……

市分类办回访春晓街道 发现问题依然不少

本报讯(记者 边城雨) 11月23日,市分类办发布2021年第三季度生活垃圾分类工作“四色榜单”,101个被列入抽查考核的镇乡街道有12个被“亮红灯”。这些“榜上有名”的镇乡街道整改得怎么样? 11月25日上午,记者跟随市分类办的工作人员到北仑区春晓街道进行了回访。

当天上午10时许,市分类办的工作人员首先来到山海丽景小区,看到该小区存在垃圾桶未清洗、破损且厨余垃圾桶盖子缺失。在进一步走访中,还看到该小区垃圾分类标识标记错误,垃圾混投等情况。在记者采访的过程中,也没有看到现场志愿者与桶边督导员的身影。

在世茂海滨花园小区,市分类办的工作人员发现该小区存在垃圾混投,保洁员需要长时间二次分拣。同时,该小区还存在大件垃圾不规范堆放的问题。现场的保洁人员告诉记者,小区垃圾分类情况不太好,她也很无奈,向街道和社区反映过多次,均未好转。

随后,工作人员又来到星悦荟商业广场,看到垃圾桶颜色错误,存在

垃圾混投,桶身脏且破损和没有桶盖的现象。而在一洲东岸小区,分类质量较好,垃圾桶也很干净整洁。

当天下午,记者将了解到的情况向春晓街道办事处进行了反馈。该街道相关工作人员表示,他们已经制订出整改措施,其中包括:街道聘请垃圾分类巡查员,对辖区纳入管控的小区每日进行不定时垃圾分类质量检查,发现问题及时反馈到工作群,要求涉及物业2小时内完成整改。

同时,督促垃圾分类督导员做好日常督导分类工作,街道将约谈辖区物业负责人,对物业垃圾分类和环境整治的职责进行再明确。接下来,街道将联合辖区综合行政执法部门,加强辖区小区垃圾分类的整治和处罚力度,并加大宣传力度,通过入户、微信群、宣传窗、横幅、海报等途径做好垃圾分类宣传。

记者从市分类办获悉,我市垃圾分类工作已全覆盖,并取得了一定成绩与经验,但仍有一些地方与单位掉以轻心。对于本轮“亮红灯”的乡镇(街道),近期将一一回访,整改不到位将进行公开曝光。

■ 宁波银行专栏

宁波银行个人银行APP2022版全新亮相

近日,宁波银行个人银行APP2022版全新升级亮相,首次推出财富开放平台,展现出“开放+”“智能+”“陪伴+”三大特色,为客户提供便捷金融服务。

“开放+”是APP2022版最显著的特色,不仅引入饿了么外卖、猫眼电影、差旅出行、便民生活、商城、医疗、旅行、车主等8大常用场景,还针对出行、电影、车主等场景推出品牌周系列活动。

APP2022版能为企业客户提供增值服务。以薪福宝2.0产品为例,可以为代发工资企业客户提供智能算薪、智慧办公、智能财务等服务,企业财务人员可以在APP上一键算薪,企业员工可以查看工资单、查询通讯录、考勤打卡、财务报销等。APP“智慧食堂系统”可以为员工提供预定公司食堂餐品、支付取餐、餐品评价等一揽子服务。

“开放+”同样贯穿于宁波银行财富管理领域。此次一同上线的宁波银行财富开放平台,延续了宁波银行在财富管理领域的“严选”态度,选择少而精的头部资管机构合作,通过严选基金公司、基金经理、基金产品,为客户提供丰富的产品和优质的服务。

“智能+”是APP2022版的第二个关键词。通过个性化的版面展示,APP为客户提供更智能的使用体验。比如,初次使用的新客户能在页面引导中迅速了解APP功能,并一键领取新客权益、专属理财;私人银行客户第一时间便可获取私银

专属产品服务和六大高端专属权益;年长客户使用APP时,可以切换至大字版,功能更聚焦、简约,不用拿着放大镜找内容。

APP2022版在信息呈现和操作体验方面也更为智能。智能收支、金融日历、我的财富及月度账单等功能,帮助用户智能规划资金往来,自动提醒理财到期、信用卡还款、基金首发、定投余额不足等重要事项,实时查询不同类目的资产变动情况及收益详情。

APP2022版“陪伴+”体现在成长陪伴、投融资陪伴、服务陪伴三个方面。

APP2022版设立N+会员体系,将会员划分为N1-N7七个等级及S1-S4私银等级,不同会员等级对应不同区间的成长值,客户从注册APP开始即成为N1客户,完成会员任务即可获得成长值,并配套相应权益。

在金融服务方面,APP2022版提供贯穿基金投资前中后全周期的投资陪伴服务。基金诊断、基金经理人评价、投资风向标、基金对比四种工具为客户提供投前决策依据;目标投、基金投顾等工具帮助客户降低决策难度。

此外,APP2022版还拥有很多贴心线上服务功能。在线理财经理服务“宁好”和线上服务厅,让用户足不出户也能使用诸如挂失、激活卡、解密码等基础金融服务。